

# 定向培养 直招士官试点 落户交院

招50名学生,毕业后进入北海舰队服役



21日,山东交通学院航海学院的学生正在进行实训训练。本报记者 吴凡 摄

本报6月21日讯(记者 李涛)21日,记者从山东交通职业学院获悉,该院成为2012年定向培养直招士官试点的全国11所高等院校之一,也是山东省唯一的一所定向培养直招士官试点院校。今年定向(山东)培养直招士官招生专业为航海技术,招生计划人数为50人,培养中国海军现代化建设需要的高素质士官人才。

2012年,全国首次试点定向培养直招士官,定向培养直招士官的对象,从参加全国普通高校招生统一考试的普通高中应届毕业生中选拔,在国家核定的学校年度招生计划内,纳入全国普通高校招生统一考试实施,招生执行现行专科提前批录取政策(山东省夏季高考填报专科提前批直招士官专业志愿时间:7月4日9:00至12:00),年龄不超过20周岁(年龄截至当年8月31日),培养对象男性、未婚,其政治、身体条件按照征集义务兵的规定执行。

同等条件下,中共党员、军人子女、烈士子女、优秀学生干部优先录取。按照有关文件,今年定向培养直招士官试点在全国7省市11所高等院校进行,山东交通职业学院是其中之一,也是山东省唯一的一所定向培养直招士官试点院校。

山东交通职业学院定向(山东)培养直招士官招生专业为航海技术,招生计划人数为50人。培养对象提前批次录取后在学院单独组建班次,完成在校前2.5学年的课程且修满规定学分,于第3学年与当年冬季征集义务兵一并进行身体复检和政治复审,身体健康,政治合格,由兵役机关办理直招士官入伍手续,在完成本学期考试后持兵役机关介绍信按照规定的时限自行到部队报到,入伍时间从当年12月1日起算,享受现役士官的相关待遇。

据了解,培养对象毕业后将到北海舰队服役。

航运企业船长、轮机长执教

25个实训室提供实训保障

21日上午,在山东交通职业学院航海学院教学楼,学生们正认真的上课听讲。在三楼和五楼的实训实验室内,身着海员服装的2011级学员在老师的引导下,进行大型船舶操纵模拟和雷达观测与标绘训练。

据介绍,山东交通职业学院航海学院组建于2010年,设有航海技术和轮机工程技术2个专业,拥有国家海事局颁发的船员教育和培训资质。航海类专业学生在校期间安排基本安全、艇筏操纵、高级消防、精通急救培训,以及国家海船船员适任考试,考试合格者可获得国家海事局颁发的三副、三管轮职业资格证书。

为培养高素质人才,学院积极吸收具有航运企业经历的船长、轮机长充实师资队伍,形成了一支综合素质优良的教学和科研团队。其中,船长、轮机长各3人,50%的中青年教师具有硕士以上学位。

与此同时,航海模拟室、轮机模拟室、GMDSS实训室等25个专业实验实训室,能够较好地满足学生校内实验实训教学的要求。航海学院还与通达船舶管理有限公司等省内外航运企业、船舶管理公司、外轮代理公司等十余家企业建立了稳定的校外实践教学基地,满足学生的阶段性实训、顶岗实习和毕业实践的需要。

◎教学看点◎

特色主干专业就业岗位达1:7以上

培养实干型技术人员为主

山东交通职业学院院长陈留彬接受采访时表示,作为职业院校不可过多培养坐办公室的人员,须以培养身在工地、车间的生产型工程师、技术人员为主。

在明确办学定位之后,课程设置尤为重要。该学院围绕汽车、路桥、物流、航海、工程和管理设置具体教学专业,建成省级示范专业2个、特色专业5个,精品课程8门,拥有教育部等6部委紧缺人才培养基地1个。汽车、路桥和物流专业群成为全国高职院校中名列前茅的著名品牌专业。

近两年来,该校中止了过剩的应用电子等多项专业招生,大大压缩了数控、计算机、电子商务、管理专业的招生人数,扩充了汽车、公路、物流、航海四大专业群的招生人数。2012年新增物联网技术、汽车制造与装配技术、新能源汽车技术3个专业,充分体现了学院“学以致用”的信念及敏锐的市场嗅觉。

纵观近两年招生情况,山东交通职业学院成为国内高职院校中报考最为热门的院校之一,毕业生与就业岗位比一直在1:4以上,特色主干专业达1:7以上,有的超过1:10。

本报记者 李涛

## 受伤时间长,视网膜有严重增殖情况 仨小时后,成功完成眼部手术



本报6月21日讯(记者 张焜)21日,在潍坊治眼的加纳留学生Albert Apikenu如期进行手术(本报6月15日C05版、6月19日C08报道)。3个多小时的手术中,Albert的坚强令专家组的医生们动容。也因此,医生表示,这次手术很成功。

21日下午3点左右,Albert坐着轮椅,被眼科医院医护人员和他的朋友们合力推进了病房。他低着头,能够明显看出手术带来的疼痛仍然存在。通过Albert朋友们的翻译,医生让Albert一定要低着头,睡觉时也要趴着,还不要让眼部受到挤压。

主治医师张杰是跟着Albert一起走出手术室的。他说,Albert上午10点40分左右进入手术室。经过手术准备后,由眼科医院院长黄旭东主刀的专家组开始了手术。先开始要进行Albert右眼的玻璃体切割手术,这样就能够看到已经脱离的视网膜

了。令专家组没有想到的是,由于受伤时间太长,Albert右眼视网膜前、下方有严重的增殖情况。在进行视网膜切开以及视网膜前、下膜剥除手术时,专家组陆续将视网膜上的增殖清除。随后,专家组将Albert已经脱离的视网膜进行了复位,用硅油代替玻璃体支撑眼部结构,再进行瞳孔成形手术。

整个手术进行了3个多小时,连年轻力壮的张杰都有些撑不住了。他说,整个过程中,Albert也能够感受到疼痛和难受,但他一动不动,也不说话,他的坚强令每位医生动容,大家也就更加仔细了。

眼科医院工作人员告诉记者,这次手术的任务就是帮助Albert重建眼内结构,让他的右眼不至于萎缩,至于视力的恢复以及下一步的手术还要看后期的复查情况。大约七天以后,他就可以出院了,但需要一直保持低头行动约3个月。

记者了解到,这次手术的费用大约在1.2万元左右,但好心人的善款仅有7150元,眼科医院已经决定减免剩余的费用。但是,Albert还需进行下一步手术,费用问题仍没有着落。

## 青岛啤酒节势头火爆开门红

开幕12天喝掉16.8吨青啤

本报讯 今日,从潍坊第四届青岛啤酒节主办方了解到,啤酒节势头火爆,开幕12天以来共接待游客1.5万余人次,共销售啤酒16.8吨左右。

在本届啤酒节上,市民不仅能大口畅饮纯正地道的青岛鲜啤,而且还能品尝到青岛纯生、黑啤等多种青啤产品。特别是青啤的最新产推出的“0.00”风味无酒精饮料为开车来参与啤酒节的朋友解了馋。“去年的青岛啤酒节我就来过,今年来一看,啤酒的种类又丰富了!这么多青岛啤酒来到咱家门口,能不尝尝嘛!”来自奎文区的徐先生兴高采烈的带着全家

人来畅饮。

第四届青岛啤酒节由潍坊市潍城区人民政府与青岛啤酒股份有限公司联合主办,青岛啤酒战略合作伙伴青岛森之林文化传播有限公司承办的,整个啤酒节的活动专业度强,视角多样。据统计,12天里,共有1.5万余人次潍坊市民及外地游客,来到啤酒节现场,共喝掉了16.8吨啤酒!

潍坊第四届青岛啤酒节将截止到6月24日,在端午小长假之际,潍坊第四届青岛啤酒节的全体工作人员会以最饱满的精神,最优质的服务给每一位潍坊市民最贴心的啤酒节庆体验。